



program hösten 2018

ÖPPET VARJE DAG 13-18. Jämtlandsgatan 153B, bredvid Ö&B.
Tunnelbana: Vällingby eller Räcksta. www.kattstallet.se



kattstallet



sept 2018

30 september kl 13-18: Skördefest

Äntligen höst! Vi frossar i härliga bakverk och musiga matpajer fyllda med höstens alla läckra frukter, bär och grönsaker.

28 oktober kl 13-18: Halloween

Skrämmande gott och läskigt läckert i caféet.

25 november kl 13-18: Julmarknad

Kattstallets stora, traditionella julmarknad då vi fyller hela "garaget" med klappar till både fyrbenta och tvåbenta, lotteri, våfflor, café med hembakat och stor loppis.

Naturligtvis finns det också godsaker även för dig som är vegan eller som inte tål gluten. Och självklart har vi alltid fina erbjudanden i butiken och loppisen är laddad med fynd!



Wilmer i fällan.

Medlemstidning för Föreningen Kattstallet, Jämtlandsgatan 153A, 162 60 Vällingby.
Org. nr 802411-6066. Tel 08-40909410, www.kattstallet.se, info@kattstallet.se.
Kattstallet har 90-konto och kontrolleras av Svensk Insamlingskontroll.
Stöd Kattstallet! Swish: 1239002247, PlusGiro: 90 02 24-7, Bankgiro: 900-2247

Kalendrar 2019



Väggkalender 120 kr
Fickalamanacka 130 kr
Två för 220 kr



Finns att köpa på Kattstallet och Gotlands Katthem eller beställ från <http://butik.kattstallet.se/> eller <http://www.gotlandskatthem.se/>

Wilmer på vift

Efter mer än två månader på fri tass i Jämtlandsskogarna så är Wilmer nu äntligen tillbaka i tryggheten på Gotland. Wilmers stödhem tyckte att han också skulle få njuta av en härlig husvagnsemester, något som egentligen inte är tillåtet när man tar emot en av katthemets katter som stödfamilj, men i slutet av juni försvann Wilmer från husvagnen.

De första sju veckorna fanns inte ett spår av Wilmer men så fick rådige Jonas i Klövsjö syn på honom i skogen. Och jakten började. Regelbundna annonser i lokaltidningarna gav snart resultat – mängder av människor engagerade sig och tipsen trillade in. Ytterligare några veckor senare kunde Jonas rigga en fälla på golfbanan i området och efter några dagar gick Wilmer in. Mager men i övrigt pigg och kry.

Berättat av Marie Gustavsson



Hopp för Plopp

Foto: Careen True

På Kattstallet anser vi att samarbete med andra organisationer är väldigt viktigt. I våras kontaktades vi av Musses vänner i Uppsalaområdet som behövde hjälp med två lite räddare honor. Inte långt efter att honorna Paradise och Ophelia kom till oss födde de sina små. Paradise födde två ungar varav den ena inte klarade sig och Ophelia födde fyra små varav den fjärde inte heller klarade sig.

Vi lät mammorna bo tillsammans för att Plopp som är Paradise's överlevande unge skulle få en chans att busa med sina "kusiner". I samband med att de vid åtta veckors ålder skulle få sin första vaccination gjordes även en veterinärkontroll. Det uppmärksammades då att lilla Ploppts bröstorg är för platt. Prognosen är inte god eftersom det finns en risk att hjärta och lungor inte ska få plats i framtiden. I dagsläget är han som vilken normal kattunge som helst men vad som händer vartefter han växer

är alltså väldigt oklart. Att Plopp är en bedårande söt liten kille med en otrolig charm gör att vi vill vara helt säkra på att han inte kommer att kunna överleva med sin defekt, samtidigt vill vi inte att han ska lida av den.

Vi har därför skickat hem Plopp till vår husveterinär Barbara som har hela sitt hem fullt av djur av alla sorter. Hon arbetar på en veterinärklinik och har koll på utvecklingen dagligen, tar nya röntgenbilder vartefter och kan, om läget blir akut för lilla Plopp, agera omedelbart. Så håll tummarna allihop för att lilla Ploppts bröstorg ska växa sig tillräckligt stor för att han ska kunna förgylla vardagen ytterligare för vår veterinär Barbara som nu skickar meddelanden som:

"Nymfen blev så skrämmd att han släppte tre stjärtfjädrar och sitter nu på pinnen med en naken rumpa"

"Det är toppen. Sliter inte alls. Han

är värre än papegojan och den är som en toddler on crack"

"Och det här är min stol som jag lämnade två sekunder. Han låtsas bara sova"

Careen True



Plopp låtsas sova...

Tillsammans är vi starkare

Det här nyhetsbrevet ser lite annorlunda ut än vanligt och det kommer också nästa nummer att göra. Det går nämligen även ut till medlemmarna i Gotlands Katthem. Kattstallet och Gotlands Katthem har länge samarbetat och när Gotlands Katthem för en tid sedan fick akuta ekonomiska problem kände vi att vi ville hjälpa våra vänner så mycket som möjligt. Vi vet hur tufft det kan vara att driva katthem när pengarna sinar och de frivilliga krafterna går på knäna. Gotlands Katthem är ett av Sveriges största med en unik miljö där katterna har tillgång till utevistelse i rymliga rastgårdar året om. Precis som Kattstallet arbetar man enligt en No Kill-policy och är medlemmar i SVEKATT. Kattstallet har gått igenom flera tuffa perioder där föreningens överlevnad stått på spel. Vi har lärt oss mycket på vägen och det är erfarenheter som vi gärna delar med oss av om det kan hjälpa andra. Kattstallet

har bland annat stöttat Gotland med marknadsföring, att ta fram trycksaker, att inrätta nya boknings- och journal-system och annat som ska underlätta det dagliga arbetet för personalen. Och i somras åkte ett gäng glada volontärer från Kattstallet till Gotland för att göra sommarfint utomhus för att locka fler besökare.

Fristad

Under hösten kommer vi att fortsätta vårt samarbete och hjälpa Gotlands Katthem att påbörja ett nytt spännande kapitel när man öppnar Sveriges första fristad för katter. Det innebär att en del av katthemmet kommer att inrättas som permanent hem för katter som är extra svåra att omlacera. Det kan vara katter som är mycket gamla eller som har speciella behov av omvårdnad. Här kommer de att bli ompysslade av personal och volontärer



Foto: Tassan Gunnarsson

och få ett tryggt hem för resten av livet. Invigningen är planerad till januari 2019 men först behövs naturligtvis en del arbete och insamlingsverksamhet för att kunna skapa en riktigt bra miljö för de ca 35 katter som kommer att ha sitt permanenta hem på katthemmet. I nästa nummer av nyhetsbrevet kommer vi att berätta mer om hur det går.

Lotta Hell, ordförande

Kattfångare på jakt i ny koloni

Mörkret sänker sig, det börjar bli kyligt ute och de flesta av oss har krupit upp i soffan framför tv:n och ser fram emot en skön hemmakväll. Då lastar kattfångarna bilen full med fällor, kattburar, burkar med tonfisk och sardiner (till "bete" i kattfällorna) och kaffe och smörgåsar (till sig själva). Har de tur kan de vara hemma om ett par timmar, nöjda med kvällens fångst, men de kan lika gärna få åka tillbaka tomhänta efter en lång natt på pass.

Oavsett om katten kommit vilse och en gång haft ett hem eller om den fötts

och vuxit upp ute i en kattkoloni, så är det oftast inte bara att ta katten och stoppa in den i en transportbur. Det är då Kattstallets infångargrupp kommer in i bilden. Precis som i så många andra delar av verksamheten på Kattstallet så utgörs den av hängivna volontärer som lägger en stor del av sin fritid på att rädda katter som far illa eller hjälpa kattägare att få tag på förrymda pälsklingar. Att fånga katt är inget för veklingar! Det kräver inte bara kunskap utan även tålamod och envishet. Ibland kan det gå snabbt men oftast blir det många

timmars väntan eftersom en fälla aldrig får lämnas obevakad.

50 katter eller fler...

Nyligen har Kattstallets infångare startat ett nytt stort projekt. Det är en kattkoloni med uppskattningsvis ca 50 katter, inklusive kattungar och dräktiga honor. De lever i ett område med fallfärdiga hus och gammalt bråte en bit utanför Stockholm. Hur katterna hamnat där vet vi inte säkert men en mindre grupp okasttrade katter blir snabbt flera. Vår första prioritet är att få in kattungar och dräktiga katter eftersom de annars riskerar att duka under när vintern kommer. Med en så pass stor koloni räknar vi med att det kommer att ta tid innan alla katter är infångade. Men vi kommer att hålla på tills den sista katten är inne och även följa upp så att inte nya katter dyker upp i området.

Lotta Hell

Kattungar leker bland skräpet. Katterna har fått mat men lider bl a av skabb.



Foto: Marie Lantz

Team Kattstallet på Gotland

I början av juli åkte ett gäng frivilliga från Kattstallet till Gotlands Katthem för att hjälpa till att fixa utemiljön och ställa i ordning ett café.

– Det var hårda arbetsdagar tillsammans med ett härligt gäng, berättar Ola Lindmark, Kattstallet.

Personal och volontärer på Gotlands Katthem har fullt upp med att hinna med den dagliga verksamheten med att sköta de närmare 100 katter som bor i de två stora stallen på gården. Under några dagar i juli fick de därför välkommen hjälp av Kattstallet med att bland annat snygga till utemiljön.

Kattstallets representanter hjälpte till att klippa gräs, röja sly, plantera blommor, som en blomsteraffär sponsrat med, och ordna berikning för katterna i rasthagarna med bland annat spolrullar som kläddes med konstgräs. De lade också ut stegar för katterna att klättra på.

– Det märktes att katterna gillade allt nytt som vi fixat åt dem, berättar Ola.

Gänget från Kattstallet hjälpte också till att ställa i ordning ett café i en av utbyggnaderna med sittgrupper ute på gården, där gästerna samtidigt som de fikar kan titta på katterna i rastgårdarna eller hälsa på de katter som strövar fritt på gården.

Prylar till caféet, som möbler, dukar och porslin, fick de ta från katthemets egna populära loppis 9 Liv. Caféet hade sedan öppet till i slutet av augusti och öppnar igen nästa sommar.

– Sedan var det dags att lämna underbara Gotland för den här gången. Vi hade fyra fantastiska dagar på ön, berikande och roliga, säger Ola.

Birgitta Wiberg

Ovan: ogrärensning och blomplantering på gårdsplanen. Det blev också tid för en och annan fikapaus. Från vänster: Monica Bracco, Ry Johnston Cielens, Béatrice Muotka, Irene Persson, Gunnel Thorsell och Pia Sandberg. Foto: Ola Lindmark.

Stora bilden: kattmys i solen på rastgården. Foto: Careen True.

